
 

 

 

 

 

 

  

 

Milí přátelé, 

přijměte v těchto prvních květnových dnech naše srdečné pozdravení z 

Nového Dvoru. Není to tak dlouhá doba, co jste se naposledy začetli do 

našeho psaní. A přesto se toho opět tolik stalo. Jednou z nejdůležitějších 

událostí byla oslava velikonočních svátků. 

 

Ty byly letos v sobotu před Květnou nedělí netradičně zasypány sněhovými 

vločkami. Tato překvapivá sněhová nadílka však poměrně brzy roztála pod 

hřejivými jarními slunečními paprsky.  
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Ve znamení velikonočních svátků 
 

 

Po dvou letech omezeného setkávání k nám, k naší radosti, zavítal větší počet 

hostů, se kterými jsme s potěšením tyto významné dny strávili a oslavili. 

Doufáme, že i vy jste tyto mimořádné dny prožili v podobně silném duchovním 

rozměru.  

 

Letošní velikonoční svátky jsme však stále vnímali na pozadí hrůzostrašného 

válečného konfliktu, od kterého nás dělí pouhých pár tisíc kilometrů. Zda je to 

příliš blízko či daleko, je něco, co nelze definovat. Válečný konflikt se totiž 

dotýká v různé míře každého z nás.  

  

 

 

Mysleme pozitivně a konejme dobro 
 

 

Naše mysl je zaplněna otázkami, na které lze marně najít nějaké odpovědi. V 

duchu se ptáme: Proč toto všechno? Kde se bere tolik zla? Jak reagovat? Ale 

odpovědi stále nepřichází, natož pocity uklidnění. 

 

Důležité však je, že i v tak těžké a nesmírně náročné době nesmíme přestat 

hledat dobro, radost a posilovat naše rodinné a přátelské vazby. Díky tomu 

nepropadneme pocitu bezvýchodnosti, ale neustále se budeme snažit 

směřovat vše k tomu, aby tato nepochopitelná hrůza co nejdříve skončila. 
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Je to o každém z nás. Jsme přesvědčení, že když se lidé snaží ovládnout svou 

zlovůli, když jsou méně zatrpklí a když nahrazují hněv vděčností a pravdou, 

vykračují jednou z těch nejvhodnějších životních cest. Přejeme si, aby lidé našli 

odvahu žít skutečný, ryzí a pravdivý život, který je naplněný dobře myšlenými 

činy a skutky. 

  

Díky tomu bude na světě mnohem více dobra, než by se na první pohled 

mohlo zdát. I ten nejmenší dobrý skutek konaný s čistým srdcem a za účelem 

pomoci druhému má neskutečnou sílu a význam. Stává se důležitou součástí 

dobra prostupujícím našimi životy.  
 

 

Odvaha, láska a dobro 
 

Ano, omezovat zlo, zmenšovat utrpení, a naopak konat dobro a projevovat 

lásku bližnímu, je v dnešním světě velkou odvahou. Pokud se však ale jednou 

vydáte po této cestě, věříme, že vám dodá tolik síly, že i v těch nejhorších 

časech nic nevzdáte a budete stále konat ve prospěch dobra, a to  bez ohledu 

na to, jak moc je to obtížné. 

 

Život nám nabízí nové možnosti s každou nadcházející vteřinou. Přistupujme k 

životu s upřímným přáním ho neustále zlepšovat. A to bez přemýšlení nad tím, 

jaké břemeno aktuálně neseme a jak nespravedlivý a občas svévolně krutý 

život může být. 
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Zastáváte-li pozici dobra, podílíte se na něčem, co má smysl a nesmírný dosah. 

Je to zkušenost, která vás promění. A dá-li Bůh, pak se stanete tím, kdo dokáže 

zvítězit. Společně najdeme hluboký smysl a nalezneme život, jenž stojí za to žít. 

 

Tímto promlouváme ke každému společenství. Od těch nejmenších rodinných 

kruhů až po obyvatele budující vztahy a soužití mezi národy. A k jejich 

každodennosti a prožitkům. V tuto chvíli přichází také pravý čas na to, 

abychom vás provedli, co se děje aktuálně u nás v klášteře. 

 

 

Květnové dění z našeho kláštera 
 

 

Z velké části se nám podařilo vlastními silami nahradit provizorní řešení 

umýváren noviciátu. Po dlouhých dvaceti letech se umývárnám 

dostalo plnohodnotného vybavení. S opravdu vytříbeným vkusem bratři 

proměnili tuto nedokončenou část kláštera v příjemné místo pro 

každodenního užívání. 

  

 

Nedaleko, v jiné části kláštera, u domu pro hosty, pracuje bratr Bruno 

s neuvěřitelnou vytrvalostí a obrovskou zručností na budování bezbariérového 

přístupu do našeho kostela. Každý den přibývá nepatrná část, která je okem 

téměř neviditelná. Po delší době naplněné každodenním úsilím nám najednou 

vyvstává před očima krásné dílo. Koneckonců, tak tomu bývá velmi často i v 

našich životech. 
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Pozornost si zaslouží i právě se probouzející příroda. Také se tak rádi během 

procházky zastavíte a vnímáte tu přírodní krásu všemi smysly? Aby příroda 

rozkvetla do plné síly a krásy, je nutné jí dopřát potřebnou péči. O kousek dále, 

v sadu, tak další bratři pilně prořezávají stromy, aby je zanedlouho zdobily 

květy a posléze šťavnaté a chutné plody.  

  

 

Měsíc květen je tradičně zasvěcen Panně Marii, která je také naší Matkou. 

Svěřme proto do její mocné přímluvy všechny bolesti a očekávání našich srdcí. 

Právě Ona umí proměnit temnoty našich nocí v naději - v příchod Jitřenky. 

Vzhlédněme k Marii, v jejímž úsměvu je tajemně skryta síla k boji s hříchem, k 

boji za Život. 
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S přáním všeho dobrého, 

o. Jiří, celerář opatství Nový Dvůr a jednatel společnosti Labora s.r.o.  
 

 

 


